



可是令人没想到的是，渔民在吃完这只鸡后，没过多久就倒地不起，气绝身亡。

这一幕吓呆了渔民的妻子，她不知道丈夫为何会突然死亡。不久之后，渔民的妻子便因“杀夫罪”被官府逮捕。

在公堂上，渔民的妻子不断喊冤，说自己只是给丈夫吃了一只鸡，并不想毒死丈夫。

在听完渔民妻子的详细讲述后，县官立马就找来了一条狗，并让狗吃下了一碗鸡肉。

没过多久，这只狗就被毒死了。原来，渔民当天吃的是养了10年的老母鸡，连带鸡头一起吃了下去。

而狗也是吃了10年的鸡头就倒地不起，这就表明鸡头是有毒的，渔民的死与他的妻子没有任何关系。

从这以后，在民间就有了“十年鸡头胜砒霜”的说法。砒霜是一种毒物，而十年的

鸡头有毒，所以古人就把两者放在了一起。

虽然不知道这个故事是真是假，但是因为这句俗语，很多人在吃鸡的时候都会扔掉鸡头，毕竟自己的性命最重要。

而随着社会的发展，人们也想验证这句俗语的真伪性。



为了能得出更准确的结论，一些食品检验专家特意准备了两种方法，一个是通过化验鸡冠中的重金属含量，一个是对比不同年份的鸡冠。

最终从这两个实验的结果就可以确定，鸡冠是否有毒？

为了化验鸡冠中的重金属含量，浙江农产品研究所先是从农村养殖场购买了大量鸡头样品。

在进行一番清洗后，工作人员就从每个鸡头上取了样品。最后经过专业化验，得出了一组组数据，详细记录了每个鸡头里的重金属含量。

通过此种方法，工作人员发现鸡头里的重金属含量并不高，并不会致人死亡。

而且为了验证这一结果的准确性，工作人员还特意取了鸡身其余部位的样品，然后进行测验。结果显示，鸡头的重金属含量与鸡身其他部位并没有什么区别。

再就是通过对比不同年份的鸡，研究人员将饲养了几个月的鸡和几年的鸡进行实验。



其实，这种做法就是受到了“十年鸡头胜砒霜，鸡冠越老越有毒”这句俗语的影响。

如今，经过科学检验，鸡头就是无毒的，而这句俗语也会随着时间的推移而消失。

在现在这个快速发展的社会，人们吃的鸡大多是饲养出来的。从破壳到上桌，这些食用鸡最少也就活了几个月。

如果是家养的鸡，那么最多在养了一两年之后就会被吃掉。从这个角度出发，鸡头就是无毒的。

更何况，现在还有科学实验证明了这一理论，所以这句俗语已经不再适用于现代生活。